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 Był zwyczajnym, rzymskim urzędnikiem. 

Miał tylko pecha, że został prokuratorem w 

jednej z najtrudniejszych placówek 

Imperium: żydowskiej Judei. Już na samym 

początku swego urzędowania popełnił 

poważny błąd. Kazał wprowadzić do 

Jerozolimy chorągwie legionów rzymskich, na 

których znajdowały się wizerunki orłów. Dla 

Żydów, którym narodowe prawo zakazywało 

przedstawiania wizerunków ludzi i zwierząt, 

była to prowokacja. Posłali poselstwo do 

Rzymu, a Tyberiusz zganił Piłata, że zamiast 

pilnować spokoju i troszczyć się o regularne płacenie podatków na rzecz Cesarstwa, prowokuje Żydów 

do buntu. Teraz więc musiał postępować bardzo roztropnie... 

 Gdy w przeddzień Paschy starszyzna żydowska przyprowadziła do niego Jezusa, uszanował ich 

religię i wyszedł do nich z pretorium na zewnątrz. Wiedział, że gdyby weszli do jego siedziby, 

zaciągnęliby rytualną nieczystość i nie mogliby spożyć Paschy. Oni jednak zdawali się nie zauważyć 

tego gestu dobrej woli. A na jego pytanie o oskarżenie udzielili opryskliwej odpowiedzi: „Gdyby to nie 

był złoczyńca, nie wydalibyśmy go tobie” (J 18,30). 

 Starszyzna oskarżała Jezusa o podburzanie ludu przeciw Rzymianom. Piłat dość szybko zorientował 

się, że oskarżenie jest fałszywe. I choć Jezus rzeczywiście – jak podawał zarzut – uważał się za króla, to 

jednak w żadnym stopniu nie zagrażało to władzy Rzymu. Jego królestwo – jak powiedział – nie jest z 

tego świata... Prokurator starał się więc Jezusa uwolnić. Tym bardziej że żona ostrzegła go o swoim 

złym śnie z Nim związanym. Ale był zakładnikiem dobrej woli starszyzny żydowskiej. Ci nawet słyszeć 

nie chcieli o uwolnieniu skazańca. A mogli być niebezpieczni. Mogli znów, jak to zrobili wcześniej, 

poskarżyć się cesarzowi. Tym razem, że prokurator toleruje buntowników, których oni, Żydzi, sami mu 

wydali. A Tyberiusz nie dochodziłby, czy oskarżenie było słuszne, czy nie. Ostatecznie co dla władzy 

Imperium znaczy życie jednego człowieka... 

 Relacje Ewangelistów wskazują na dwie próby zrzucenia z siebie ciężaru odpowiedzialności za 

skazanie Jezusa. Najpierw, dowiedziawszy się, że Jezus jest Galilejczykiem, Piłat wysłał Go do 

przebywającego w tym czasie w Jerozolimie Heroda, który z nadania Rzymu sprawował władzę w 

Galilei. Nic jednak z tego nie wyszło, gdyż Herod odesłał Jezusa z powrotem. Potem (jak podaje Św. Jan) 

kazał Jezusa ubiczować mając nadzieję, że widok skatowanego człowieka skruszy serca Jego 

oskarżycieli. Ci jednak trwali przy swoim. Mógł oczywiście rozsądzić zgodnie z własnym sumieniem. 

Zabrakło mu jednak odwagi. Wolał wybrać święty spokój, choćby okupiony krwią niewinnego 

człowieka. Umył ręce... 

 Dla wszystkich pokoleń imię Piłata stało się synonimem niesprawiedliwego sędziego. Wydaje się 

nam, że na jego miejscu nigdy byśmy Jezusa nie skazali. A jednak jesteśmy czasami do niego podobni. 

Gdy nie mamy odwagi stanąć w obronie krzywdzonego. Gdy chcemy zrzucić z siebie odpowiedzialność. 

Gdy uwikłani w różnorakie układy wolimy nie narażać się tym, którzy mogą nam zaszkodzić. Gdy swój 

święty spokój stawiamy ponad prawdę i sprawiedliwość. Choćby komuś przyszło za naszą postawę 

drogo zapłacić... 

 

Tekst zaczerpnięto ze strony: www.liturgia.wiara.pl, a obraz: www.poludzku.com 
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IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU (LAETARE) 

Ewangelia wg Świętego Jana (3, 14-21) 
 

Jezus powiedział do Nikodema: «Jak Mojżesz wywyższył węża 

na pustyni, tak trzeba, by wywyższono Syna Człowieczego, aby 

każdy, kto w Niego wierzy, miał życie wieczne. Tak bowiem Bóg 

umiłował świat, że Syna swego Jednorodzonego dał, aby każdy, kto w Niego wierzy, 

nie zginął, ale miał życie wieczne. Albowiem Bóg nie posłał swego Syna na świat po 

to, aby świat potępił, ale po to, by świat został przez Niego zbawiony. Kto wierzy w 

Niego, nie podlega potępieniu; a kto nie wierzy, już został potępiony, bo nie uwierzył 

w imię Jednorodzonego Syna Bożego. A sąd polega na tym, że światło przyszło na 

świat, lecz ludzie bardziej umiłowali ciemność aniżeli światło: bo złe były ich 

uczynki. Każdy bowiem, kto źle czyni, nienawidzi światła i nie zbliża się do światła, 

aby jego uczynki nie zostały ujawnione. Kto spełnia wymagania prawdy, zbliża się 

do światła, aby się okazało, że jego uczynki zostały dokonane w Bogu».  

 

 

 

http://www.liturgia.wiara.pl/
http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 14.03.2021 r. – IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU (LAETARE) 

(Kolekta na potrzeby naszej parafii)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – O zdrowie dla pensjonariuszy Placówki Całodobowej Opieki „NADZIEJA” i potrzebne siły w pracy dla pracowników 

900 – MILICE – Za †† rodziców Marię i Józefa Koziarskich  

1030 – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Najświętszej Maryi Panny, z podziękowaniem za otrzymane łaski,  

                 z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże i zdrowie w rodzinie Gwoździewicz  

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

Poniedziałek – 15.03.2021 r. – dzień powszedni 

1700 – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Świętego Józefa, z podziękowaniem za otrzymane łaski, 

               z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże i zdrowie w rodzinach Froelich i Dobija 

Wtorek – 16.03.2021 r. – dzień powszedni  

1630 – MILICE – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej 

1700 – MILICE – Za † Wilibalda Hedwig oraz †† rodziców 

Środa – 17.03.2021 r. – dzień powszedni  

1630 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1700 – Za †† rodziców Józefa Zaczyk, Elżbietę Pyrcek, †† siostry Marię i Krystynę, † szwagra Krzysztofa oraz †† dziadków   

Czwartek – 18.03.2021 r. – dzień powszedni  

1700 – Za †† dziadków Marię i Stanisława Migas oraz Rozalię i Andrzeja Polak 

Piątek – 19.03.2021 r. – UROCZYSTOŚĆ ŚWIĘTEGO JÓZEFA, OBLUBIEŃCA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY 

1600 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

               Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Henryka Niewienda z okazji kolejnej rocznicy urodzin  

1700 – GRUDYNIA – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej  

1730 – GRUDYNIA – Za †† dziadków Kowalczyk, Chałek i Załuski 

(Po Komunii Świętej Koronka do Miłosierdzia Bożego z racji trzeciego piątku miesiąca) 

Sobota – 20.03.2021 r. – dzień powszedni  

1600 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach 

1700 – (Msza Święta niedzielna) – Za † matkę chrzestną Luizę Piperek, oraz † ojca chrzestnego Ryszarda Soyka 

Niedziela – 21.03.2021 r. – V NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU  (Kolekta na potrzeby naszej parafii)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za †† rodziców Marię i Michała Garda, siostrę Barbarę, zięcia Bogdana oraz †† dziadków z obu stron 

900 – MILICE – Za † żonę Martę Niewienda, †† rodziców Leonarda i Martę Niewienda, dwóch braci: Ernesta 

           i Gintera oraz † siostrę Elfrydę Brandt  

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

              opiekę Matki Najśw. i zdrowie dla Łukasza Kwiatkowskiego z okazji 22 rocznicy urodzin i dla całej rodziny 

(Po Sumie nabożeństwo Gorzkich Żali) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.   

2.  W dzisiejszą niedzielę w Milicach po Mszy Świętej panie będą zbierać ofiary na kwiaty do Bożego Grobu. 

3.  W środę o godz. 1630 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży.  

4.  W piątek będziemy obchodzili UROCZYSTOŚĆ ŚW. JÓZEFA, OBLUBIEŃCA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY. 

     Po Komunii Świętej Koronka do Miłosierdzia Bożego z racji TRZECIEGO PIĄTKU MIESIĄCA.  

5.  W piątek i sobotę przedstawiciele Rady Parafialnej będą zbierać ofiary w ramach kolekty remontowo-budowlanej. 

6.  Zapraszam do uczestnictwa w nabożeństwach wielkopostnych (DROGA KRZYŻOWA w piątek, o godz. 1700, 

     w Milicach we wtorek o godz. 1630, GORZKIE ŻALE w niedzielę po Sumie).  

7.  W ostatnich dwóch tygodniach Wielkiego Postu zgodnie ze zwyczajem do końca Liturgii Męki Pańskiej 

      Wielkiego Piątku zasłania się krzyże, a obrazy do rozpoczęcia Wigilii Paschalnej.   

8.  W przyszłą niedzielę po Mszach Świętych odbędzie się zbiórka do puszek w ramach JAŁMUŻNY WIELKOPOSTNEJ, 

       która przeznaczona będzie w tym roku na zakup używanego busa do transportu seniorów dla Dziennego Domu 

       Pobytu „Sancta Trinitas” w Gorzowie Śląskim oraz zbiórka na 125-lecie naszego kościoła. 

9.  Do skarbonki przy wyjściu z kościoła można nadal składać ofiary, które zostaną przeznaczone na kwiaty 

     do Bożego Grobu. Na chwilę obecną mamy nazbierane 500 PLN. 

10.  W zakrystii są do nabycia modlitewniki „Droga do nieba” z małym i dużym drukiem. Cena 35 PLN.  

11. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: 

❖ Tomasz Pastuch 

❖ Helga Kurowska 

❖ Jadwiga Froelich 

❖ Dorota Mostek 

❖ Tomasz Zaczyk 

ZAPOWIEDZI PRZEDMAŁŻENSKIE 

 

W sakramentalny związek małżeński wstąpić zamierzają: 

DOROTA ANNA ZALEŚNA, zam. w Stobrawie 

MIROSŁAW ALEKSANDER JAROCKI, zam. w Grudyni Wielkiej    Zapowiedź 3 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 

 


